

Mesto Košice
Primátor mesta
Kontrolór mesta
Poslanecký zbor mesta Košice

V Košiciach 5.9.2014

Vážený pán primátor,
vážený poslanecký zbor mesta Košice,
vážená pani hlavná kontrolórka,

Vec
PODNET NA ŠETRENIE

na základe skutočností uvedených nižšie Vás žiadame, aby ste si osvojili nasledujúci podnet a vykonali kontrolu zameranú na evidenciu príjmov z kultúrnych akcií a výber partnerov na spoluprácu príspevkovej organizácie mesta Košice K13 - Košické kultúrne centrá (ďalej len K13), ktorej zriaďovateľom je mesto Košice.

Uvedené žiadame na základe nasledujúcich skutočností:

V dňoch 9.5.2014 – 25.5.2014 sa v meste Košice konalo pod záštitou primátora mesta Košice Hokejové mestečko Košice 2014 v novozrekonštruovanom Amfiteátri. Organizátor podujatia, príspevková organizácia mesta Košice – K13, podľa nášho názoru vykonala niekoľko nedôveryhodných úkonov, ktoré hraničia s trestnou činnosťou.

a) **Predaj vstupeniiek**

(dokumentáciu predložíme na požiadanie)

K13 na predmetnom podujatí konanom v dňoch 9.5.2014 – 25.5.2014 predávala dva typy vstupeniiek (permanentky 5€ a jednodňové vstupenky 1€). Kapacita návštevníkov košického amfiteátra je cca 8.000 divákov. Na jednodňových vstupenkách absentujú informácie ako je číslovanie vstupeniiek, prípadne číslo šarží, ktoré úzko súvisia s evidenciou ich predaja a vydokladovania príjmov zo vstupného.

b) **Predaj tovaru za žetóny s označením K13**

(dokumentáciu predložíme na požiadanie)

Organizátor predával na podujatí žetóny, za ktoré návštevníci nakupovali tovar (občerstvenie). Doklad z registračných pokladníc (registrovaných na K13) návštevníci za nákup žetónov dostávali len na vyžiadanie. Nakoľko nákup tovaru – občerstvenia (alko, nealko, pochutiny) zabezpečovala K13, ktorá ho následne distribuovala aj do jednotlivých predajných stánkov (svojich, či zmluvných partnerov), máme za to, že K13 predala návštevníkom vo finančnom vyjadrení viac tovaru ako predala žetónov (podľa registračných pokladníc), čo spôsobí v daňových evidenciách disproporciu.

Na základe uvedeného a opísaných skutočností sme požiadali 12.8.2014 organizátora podujatia K13, ako aj mesto Košice, v súlade so zákonom o slobodnom prístupe k informáciám (ZoSI), o informácie súvisiace s ekonomickou agendou podujatia, ako aj spolupráce s partnermi podujatia. Mesto Košice v zmysle zákona postúpilo naše žiadosti na priame vybavenie organizácii K13, ktorá obe žiadosti ignoruje.

Domnievame sa, že verejnými prostriedkami financovaným podnikateľským subjektom, ako je príspevková organizácia mesta Košice - K13, má záležať na tom, aby akékoľvek pochybnosti o netransparentnom nakladaní s majetkom všetkých Košičanov neexistovali.

c) **Výber partnerov, spoluorganizácia a ignorovanie žiadostí na organizovanie kultúrnych podujatí/prenájom priestorov**

(dokumentáciu predložíme na požiadanie)

K13 eviduje množstvo žiadostí súvisiacich s registráciou a rezervovaním termínov na konanie podujatí v meste Košice, v priestoroch zverených K13 do správy, ako aj na spoluprácu od tradičných kultúrnych operátorov, rôznych partnerov a záujmových združení. Žiaľ, aj osobná skúsenosť z jednaní s riaditeľom K13 nás len utvrdila v tom, že vlastné a osobné záujmy jednotlivcov v K13 sú povyšované nad verejný záujem.

O predmetnom probléme sme písomne niekoľkokrát od marca 2014 informovali aj námestníčku primátora pani Lenártovú ako primátorom menovaného zástupcu mesta Košice v oblasti vzdelávania a školstva, kultúry a športu, záujmových činností a využívania voľného času obyvateľov mesta. Žiaľ, ostali sme bez odpovede na naše listy i napriek rôznym urgenciám.

d) **Nehospodárnosť a neúčelné plytvanie verejných prostriedkov**

(dokumentáciu predložíme na požiadanie)

Mesto Košice stálo ako organizátor za Hokejovým mestečkom Košice 2013, ako aj 2014. Porovnanie výdavkov mesta Košice v rokoch 2013 a 2014 však poukáže na nehospodárne, neúčelné a neefektívne nakladanie s verejnými financiami.

V roku 2013 predmetné podujatie organizovalo občianske združenie (ako operátor, na základe výzvy a poverenia mesta Košice), ktoré financovalo celé podujatie z vlastných zdrojov a zároveň zabezpečilo propagáciu mesta Košice a EHMK Košice 2013 mediálnou kampaňou aj v celoslovenských médiách, v hodnote 30.000€.

V roku 2014 predmetné podujatie organizovala K13, ktorá hradila všetky náklady spojené s organizáciou podujatia z vlastných zdrojov.

Zatiaľ čo v roku 2013 si organizácia predmetného podujatia nevyžiadala žiadne krytie z prostriedkov verejných zdrojov, v roku 2014 mesto Košice a jeho obyvatelia prostredníctvom príspevkovej organizácie mesta Košice – K13 minuli na organizáciu tohto podujatia verejné prostriedky podľa odhadov v desiatkach tisíc euro.

Je účelné preukázať, že kultúrny operátor, ktorého úlohou je podporovať kultúru a tradičných kultúrnych operátorov, pracuje v prospech občanov a nie na úkor peňazí nás Košičanov. Pracuje na zvyšovaní kvality, návštevnosti podujatí, propagácii mesta Košice a udržateľnosti projektov do budúcnosti.

I napriek tomu, že sme sa pokúsili zákonným spôsobom, či už štandardnými žiadosťami, sťažnosťami alebo aplikovaním zákonnej cesty získavania informácií v zmysle zákona o slobodnom prístupe k informáciám požiadať kompetentné osoby o zdokumentovanie a vyvrátenie nielen našich podozrení plynúcich z nami opísaného stavu, verejná kontrola zo strany nás občanov nebola umožnená. Považujeme preto za opodstatnené Vám týmto listom poskytnúť opísané informácie.

Na záver nám dovoľte vyjadriť presvedčenie, že Váš záujem o preukazovanie transparentnosti a účelnosti vynakladania finančných prostriedkov mesta Košice ako aj jeho obyvateľov, je povyšovaný nad akýkoľvek iný záujem súvisiaci s Vašou činnosťou ako predstaviteľov mesta Košice, či súkromných osôb.

S úctou.